

# “小民工的事儿”引网友共鸣

## 苦难中梦想不灭,80后“小民工”用漫画记录打工生活

当工友高喊“请老天赐给我一个老婆吧”时,“小民工”王高杰的心里却藏着一个关于漫画的梦想:“我要出本漫画书,再开个画展。”王高杰是商丘市柘城县人,一个标准的“80后”,2005年只身一人到宁波打工,8年的打工生活让他从一个懵懂的小伙变成一个胡子拉碴的“大叔”,他喜爱画画,并把自己创作的记录自己打工生活的漫画“小民工的事儿”发到网上,立即获得网友的共鸣和海量跟帖评论。

“漫画中的小民工就是我自己。我希望用这种方式在记录我的生活的同时,也让大家更多地了解民工的生活。”王高杰说。

### “小民工的事儿”博得网友共鸣和称赞

10月9日上午,在宁波某一网站上,记者看到一系列名为“小民工的事儿”的漫画,漫画中一个小民工带着行李,只身来到宁波投奔老乡,“转眼间来到宁波已经八年,这些年,宁波变了很多,我也变了很多。”漫画中,他已由一个小伙子变成了胡子拉碴的“大叔”。

“这些年在工厂里做过各种不同的工作。”装配工、检验员、仓管员,不管什么工作,“小民工”都是一副干劲十足的表情,皱着眉头,苦苦钻研。

“生活中每个人都有自己的计划和目标”。插图中,一工友挥手高喊:“请老天赐给我一个老婆吧”的时候,小民工的心中却藏着自己关于漫画的梦想。“我始终相信梦想只要一直坚持下去就一定……不会后悔。”

该漫画传到网上后,立马引起了网友的关注和海量跟帖。

### “小民工”是一位26岁的仓管员

9日上午,记者联系到这位“小民工的事儿”的作者王高杰,笔名“铁关杰”。

王高杰告诉记者,他今年26岁,是商丘市柘城县人,2005年自己一人到宁波打工,现在是鄞州一家照明公司的一名仓管员。

据了解,王高杰自小喜欢画画,小时候看到课本上的插图都会自己比着画。但是他并没有真正学习过画画。平常上班很忙,他都是利用晚上时间,自己在宿舍里画画。无论是人物还是风景,无论是素描还是水彩画,他都喜欢画。



“小民工”是一位26岁的仓管员。

“以前给杂志投过稿,采用的还挺多的。”2002年,王高杰在郑州一所技校学计算机时,为减轻家里负担,便自己画画投稿挣点生活费。

王高杰称,看到网友的评论,自己也是受宠若惊。自己都没想到“小民工的事儿”会引起这么大的反响。“如果‘小民工的事儿’能让大

家更多地了解民工的工作和生活,我会继续坚持画下去。”

“我的梦想就是出本漫画书,如果有条件,自己再开个画展。尽管现实苦难,但我等待‘梦想照进现实’的那一天。”王高杰说,他心中的梦想从没熄灭过。(据人民网)



# 周口再现女版“洪战辉”

## 坚强女孩5年带着截瘫父亲求学

父亲打工时从脚手架上摔下,造成高位截瘫;母亲身患肺癌,终因救治无效撒手人寰。从12岁起,周口郸城农村女孩谢宇慧就带着截瘫的父亲艰难求学。5年来,她和父亲相依为命,边上学边照顾瘫倒在床的父亲,再现了当年周口西华籍大学生洪战辉带妹求学的亲情大爱。

17岁女孩谢宇慧的孝心之举,也引来了众人的援手相助。谢宇慧说,将来如若她会飞,那是因为世间有那么多的爱,在默默地托举着她。



### AB 贫寒家庭 连遭不幸

新学期开学不久,郸城高一(18)班班主任刘伟发现,每天总有个在教室门口坐的女生在上课前几分钟小跑着进教室,顾不得擦去脸上的汗水,就匆忙打开课本开始学习。出于对学生的关心,他就找女生谈话,这才知道,5年来,这个女孩一直带着高位截瘫的父亲求学。

女孩名叫谢宇慧,今年17岁,郸城县汲水乡仵庄村人。9岁以

前,她有一个清贫但温馨的家,父亲谢广军农闲时外出打工,日子简单而平静。2004年,父亲在山东德州某建筑工地打工时意外从脚手架上摔下,造成高位截瘫,腰部以下失去知觉。包工头把谢广军拉到医院稳定病情后,赔了两万元,再也不管了,从此谢广军在病床上躺就是8年。

祸不单行。2005年,谢宇慧的

母亲又查出患有肺癌,兄妹俩边上学边照顾两个病人。2007年4月,母亲在花费4万多元医疗费后最终撒手而去,兄妹俩抱头痛哭,哭过后,擦干眼泪,从此共同承担起了照顾父亲的重任。她说,父亲在,这个家就没有散,她不能再失去父亲。

兄妹俩收拾好铺盖,用架子车拉着父亲去上学。该县汲水乡党委、政府了解情况后,帮助他们在学校附近租了间房子,房租由乡政府承担,他们开始了一边照顾父亲一边上学的生活。2008年8月,谢富乾考上郸城一高,为了不影响哥哥的学习,谢宇慧坚决要求自己独自照顾父亲,哥哥只好含泪答应,照顾父亲的重担就落在了妹妹一个人肩上。2011年8月,谢富乾以优异的成绩考上大连民族学院,由于高位截瘫的父亲不能长途劳顿,仍由妹妹一个人照顾父亲。

### B 坚强女孩 感恩向上

开始独自一人照顾父亲后,谢宇慧每天的时间都排得满满的,5年里甚至没有去过一趟县城。进入高中后,她的时间更紧张了。每天早上5点天不亮她就起床做饭,侍候父亲吃完饭收拾妥当已将近6点,她才匆匆忙忙地赶去学校上早读课。

为了尽可能少地影响同学,她主动要求坐在教室门口的角落。中午一放学,她就匆匆赶回家抓紧时

间做午饭、洗衣服。回家的路上有一个菜市场,有时看到别人扔掉的白菜叶或者干瘪、烂掉的黄瓜、萝卜,她就顺手捡起来,回家清洗、削削,就是父女俩的一顿饭。

昨日,记者在谢宇慧的家里看到,这个家最值钱的就是一台14英寸的电视机。她到家后先把凉开水倒进一个矿泉水瓶里,喂父亲喝水,然后用白水煮面条。厨房里没有食用油,地上一个塑料袋里装着几个

青椒,谢宇慧下的清汤面条里没有一片菜叶,只放了一些盐和酱油,上面零星地漂着一些油花,她都不记得上次吃肉是什么时候了。面条熟后,谢宇慧先把父亲扶起来喂他吃饭,父亲吃完后她才开始吃。吃完饭,她又忙着洗父亲换下的衣服,打扫卫生,给父亲按腿……

谢宇慧说,现在她受到别人的点滴恩惠都记在心里,将来如若她会飞,那一定是因为有这些爱托举着她。她最大的愿望是将来带着父亲上大学,因为父亲是她最亲的亲人了,她不能放弃,更不能抛弃。

(据《周口日报》)